

蹦蹦跳跳，这个极其平常的动作，在胶州市民张洪国的眼中甚至是一种“奢望”，是全家人期待的奇迹。自从2022年1月1岁多的小女儿九月因车祸受伤导致瘫痪后，他家里就再也没有了欢笑声，为了小九月能够再次站起来，一家人开始了一场漫长的斗争。“我们现在正在济南治疗，为了九月能够康复，我们吃再多苦也愿意。”1月2日，正在陪伴九月治疗的张洪国在电话中告诉青岛早报记者。



九月的姐姐做的“心愿灯笼”。



九月(中)和爸爸妈妈。

# 九月，大家都在等你站起来

**市民张洪国的3岁女儿因车祸瘫痪近两年 一路求医一路感受社会各界的关爱**

## 一场车祸让她瘫痪

九月2020年9月4日出生，她的出生给这个原本就幸福的家庭带来了更多的欢乐。姐姐有了妹妹，爸爸妈妈又多了一件“小棉袄”，爷爷奶奶对她也特别疼爱。可爱的九月，在一家人的陪伴下快乐地成长。但谁也没想到，在九月1岁零4个月的时候，一场突如其来的车祸让这个家庭陷入了困境。

2023年12月30日，在胶州天一仁和小区张洪国的家中，九月的奶奶告诉了记者九月受伤的经过。车祸发生在2022年1月10日中午，九月的妈妈张道秀开车，姥姥抱着小九月坐在后排，在离家一公里的路口发生了车祸。张道秀告诉记者，有5年驾龄的她当时不知道什么原因，开着车突然眼前一黑，就什么也看不见了。

后来120急救车赶来，将车中的3人救了出来。张道秀胸骨骨折，肋骨骨折，有严重的脑震荡。而小九月没有外伤，做了全身CT扫描也没发现受伤，但一直昏睡。车祸发生3小时后，爸爸张洪国接到消息赶了过来。他叫醒了九月，但九月双眼无神，四肢瘫软，只吐出一个“爸”字，就再也没有说话。

张洪国赶紧联系医院，请专家给

孩子会诊。“磁共振刚拍到脖颈处，就发现神经已经水肿。当晚医生进行了手术，手术过了一段时间，医生下了病危通知。”张洪国说。

“脊髓损伤的位置太高了，颈部第2节至第7节，医生说第2节伤了就不能呼吸了。”1月2日，张道秀告诉记者，当时抢救了好几次。从手术当天，张道秀和张洪国就在ICU外面直接打了一个地铺，整整两个月不敢离开一步。“我们只想让九月感觉到我们就在外面陪着她。”张道秀说。

## 求医路上难忘暖心时刻

从那时起到现在，青岛、上海、北京、西安、深圳、济南……张洪国和张道秀带着九月开始了求医之路。在多次抢救之后，醒过来的九月可以不用呼吸机了，但好像醒来和自主呼吸用光了她所有运气和力气，除了头会动，别的部位都不会动了。

在对九月的抢救正在进行时，张道秀的骨折时时折磨着她，但她只是吃了点药，不愿离开ICU门口去住院。她觉得自己身体上的疼痛能忍受，但九月需要爸爸妈妈在她身边给她力量。虽然见不到九月，但从ICU门口到九月的病床，是张洪国夫妇和女儿最近的距离。

在治疗过程中，九月的亲人承受了压力，九月也承受住了巨大的痛苦。张道秀告诉记者，在北京做了3次脊髓电刺激术，需要把电极植入孩子的颈髓中，火柴盒大小的电池放到孩子腹部，中间用导线连接起来。没想到植入一段时间后，孩子出现了严重排异反应。每次处理伤口，张道秀都不敢看，特别是九月一遍遍喊“妈妈”的时候，让她感到崩溃。

求医路上，有些令人暖心的事也时时给一家人鼓励。2022年7月，张道秀带九月去北京治疗，在上高铁时，她推着孩子拉着一个行李箱，还背着包提着包，步履艰难，就在这时，她感受到了温暖——高铁站派了专人来帮助他们，拿行李、进站、调座位。车开动后，乘务员又不时过来帮助张道秀，并一起照顾小九月。“很温暖，感觉一直欠他们一句‘谢谢’。”张道秀说。

## 邻居们用爱心温暖一家人

“作为小区的社区居委会，我们也要尽一份责任，以居委会的名义捐了点钱。”2023年12月30日，天一仁和社区居委会主任由科告诉青岛早报记者，他们前段时间自发进行了捐款，带着礼物和慰问金去看望了小九月。同时为她填写了九龙街道办事处社会救

助申请，“申请下来是一次性补助，具体数额需要等民政部门审批走完程序才会知道。”由科说。

“原来爱心真的会‘传染’。”由科说，捐款人除了居委会的工作人员，还有社区里的小朋友，他们得知情况后抱着存钱罐，让妈妈代替自己捐了款。这也让小九月一家人感动不已。“他们的爱心真是雪中送炭，十分感谢大家的关心和帮助。看到平日里朝夕相处的居委会工作人员纷纷慷慨解囊，我非常感动。我一定会告诉她，有很多的叔叔阿姨都在关心着她。”九月的爸爸表示，他们会努力生活，报答大家对他们的关爱。

记者了解到，物业不仅减免了张洪国家的物业费用，工作人员还经常上门帮助九月的爷爷奶奶。“我们会继续关注这个家庭，帮助他们过难关。”由科表示，社区居委会将持续对小九月家进行关注和帮扶，让他们感受社区的温暖，重拾生活信心。

记者了解到，九月这两年多的治疗已经花光了家里的积蓄，亲戚也都借遍了，欠了不少债。为了还债和筹措治疗费用，张洪国和妻子有时就出去工作，奶奶身体不好，还要照顾上小学的九月的姐姐，现在，陪伴九月治疗的任务就落在了爷爷身上。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦  
徐小钦 图片由受访人提供



# 驰援甘肃，今日凯旋

## 青岛红十字搜救队完成甘肃赈灾救援行动

早报1月2日讯 2023年12月18日23时59分，强震突袭寒夜中的甘肃临夏州积石山县。按照国家应急管理部网上协调中心的调度和上级红十字会的部署，12月19日21时40分，青岛红十字搜救队18名队员分乘4辆救援车，携带171件(套)救援装备及救援物资，从青岛出发，于12月21日2时29分抵达临夏州积石山县地震灾区开展紧急救援。

青岛红十字搜救队抵达震区后，立即投入到当地紧急救援行动中，从生命搜救到灾后赈济救援，全力以赴做好抗震救灾各项工作。2024年1月1日，青岛红十字搜救队圆满完成国家应急管理部

及中国红十字总会部署的赈济救灾任务，预计1月3日上午9时30分返回港东训练基地。截至2024年1月1日17时，青岛红十字搜救队在当地共搭建帐篷360顶，搭建移动厕所45个，拆除帐篷125顶，安置区防疫消杀面积4600平方米，卸装日用品6194箱、电缆盘36个、监护仪17台、大众卫生厕所149套、电热器3980个、折叠床600套、棉被6900床、棉褥5000床、衣物8190套(包)。

自甘肃临夏州积石山县发生地震以来，全市红十字会系统累计接受社会各界捐赠款物400余万元，全部及时拨付至地震灾区用于抗震救灾。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)青岛红十字搜救队供图